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Головна проблема в боротьбі з уникненням оподаткування полягає в тому, що основні 
винуватці – власники великих будівельних підприємств та надвеликих політико-бізнесових 
груп – мають неабиякий політичний вплив, і тому скорочення можливостей для великомасш-
табних зловживань потребує політичної волі та широкої народної підтримки. Але ці зловжи-
вання залишаються малопомітними на побутовому рівні, на відміну від таких у малому біз-
несі. До заходів ліквідації схем від оподаткування можна віднести: 

- проведення формальних перевірок більш частіше; 
- детальна перевірка ліцензій на здійснення будівельної діяльності; 
Одним із способів зменшення ступеня ухилення від оподаткування є запровадження спе-

ціального оподаткування будівельних організацій. Одним із варіантів може бути підвищення 
ставки спеціального збору до Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. 
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Одним з головних елементів формування доходної частини бюджету є податки. Завдяки по-
датковій системі. Також податки є найважливішим і впливовим інструментом регулювання еко-
номічних відносин та інтересів держави, суб’єктів господарювання а також окремих громадян.  

За словами шведського економіста К. Еклунда: «Велика частина державного виробництва 
і послуг фінансується від зібраних податків і потім розподіляється більш-менш безкоштовно 
серед громадян. Це стосується освіти, медичного обслуговування, виховання дітей і ряду ін-
ших напрямків. Ціль - зробити розподіл життєво важливих засобів більш рівномірним» [1]. 

Управління податковими платежами на рівні підприємства – практично єдиний метод 
впливу платників податків на відносини з державою. Якість реалізації поставленого завдан-
ня, насамперед, визначається відображенням на рахунках бухгалтерського обліку нарахова-
них податків за джерелами їх сплати [2]. 

Узагальнення інформації про розрахунки підприємства за всіма видами платежів до бю-
джету здійснюється за рахунком 64 «Розрахунки за податками й платежами». Згідно з Ін-
струкцією № 291 цей рахунок використовують для відображення інформації про розрахунки 
підприємства за видами платежів до бюджету, включаючи податки з працівників підприємс-
тва, та за фінансовими санкціями, що справляються в дохід бюджету.  

За кредитом рахунка 64 показують нараховані платежі до бюджету, за дебетом – належні 
до відшкодування з бюджету податки, їх сплату, списання тощо. 

Рахунок 64 має такі субрахунки: 
– 641 «Розрахунки за податками»; 
– 642 «Розрахунки за обов’язковими платежами»; 
– 643 «Податкові зобов’язання»; 
– 644 «Податковий кредит» [3]. 
Для вирішення завдань щодо виконання податкових зобов’язань, що вимагає ефективної 

організації обліку розрахункових платежів, реформовано механізм справляння податку на 
прибуток. З метою забезпечення нової якості облікового процесу з розвитком його функціо-
нальних можливостей щодо податкових розрахунків і платежів запропоновано удосконалити 
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поточне групування бухгалтерського обліку на підставі відкриття активно-пасивного рахун-
ку, призначеного для відображення відстрочених податкових активів і зобов’язань. Це до-
зволило оптимізувати інформаційну базу щодо податкових розрахунків і здійснити підтрим-
ку роботи облікового апарату [4]. 

Розкриття положень Податкового кодексу України щодо оподаткування товаровиробни-
ків дає змогу стверджувати про максимальне наближення методології у визначенні зо-
бов’язань до бюджету за податками згідно з бухгалтерським та податковим законодавством, 
що підтверджується застосуванням нового підходу у визначенні об’єктів оподаткування згі-
дно з податковим законодавством. [5] 

Отже дослідивши дану тему можна з впевненістю казати про необхідність пильної уваги 
до сьогоднішнього стану оподаткування. При  виведення податкової системи на оптималь-
ний рівень податки повинні стати не тільки знаряддям забезпечення бюджету, але й могутнім 
стимулом розвитку народного господарства країни  
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Щодня в Україні модернізується законодавство: встановлюються нові правила, обов’язки та 
права, постають оновлені накази, розпорядження, інструкції,  вказівки, методичні рекомендації 
міністерств і відомств, постанови Кабінету Міністрів, розглядаються і затверджуються законо-
проєкти, набирають чинності прийняті закони України. Процес законотворення настільки ди-
намічний, що стосується всіх проблем у різних секторах економіки в розрізі суб’єктів господа-
рювання. Так, Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження форм заяви про 
застосування спрощеної системи оподаткування, розрахунку доходу за попередній календарний 
рік, запиту про отримання витягу з реєстру платників єдиного податку та витягу з реєстру плат-
ників єдиного податку» від 16.07.2019 року № 308 (далі – Наказ Мінфіну № 308) набрав чин-
ності 22 жовтня 2019 року й, відповідно, ввів свої корективи в питаннях сплати єдиного податку 
[2]. Не меншої уваги вартий і Проєкт Закону «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України щодо заходів з детінізації обігу товарів і послуг» від 29.10.2019 року № 2338 (далі – 
Проєкт ЗУ № 2338/ Законопроект № 2338) [4]. Загалом, він окреслює перспективи для розвитку 
малого бізнесу. Отже, ознайомимося зі змінами та можливими нововведеннями. 

По-перше, дамо визначення поняттю «єдиний податок», спираючись на положення По-
даткового кодексу України (ПКУ). Згідно з п. 291.2 ст. 291 та п. 297.1 ст. 297 ПКУ:  

Єдиний податок – це податок, що являє собою заміну справляння окремих податків та зборів 
(податку на прибуток підприємств, податку на доходи фізичних осіб, податку на додану вартість, 
податку на майно, рентної плати за спеціальне використання води (тільки для платників четвертої 
групи)), визначених ПКУ, з одночасним веденням спрощеного обліку та звітності [1]. 

Таким чином, платники єдиного податку всіх груп можуть бути звільнені від обов’язку 
нарахування, сплати і подання податкової звітності, з урахуванням аспектів провадження 
їхньої діяльності, від місцевого податку на майно відповідно до норм чинного законодавства, 


